
Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da sétima SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a Sessão. Com o 

quórum completo, o Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário da Mesa, o 

vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos trabalhos que foram apreciados. 

Constou a discussão e votação da Ata nº 08/2024, aprovada por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 026/2024: Autoriza a 

contratação temporária de recursos humanos para suprir necessidades 

emergenciais e de excepcional interesse público, abre crédito especial e dá outras 

providências. O vereador Edemar, se manifestou quanto ao projeto: segurei este projeto 

nas comissões, devido a muitos projetos de contratação que estavam vindo para esta 

Casa, falei que quando fosse contratação para suprir a necessidade porque um 

funcionário saiu eu votaria a favor e se não fosse nesse caso votaria contra. Mas como 

veio a Secretária da Saúde e explicou a necessidade dessa contratação, votei favorável 

ao projeto. Comentei na reunião com a secretária que temos vários profissionais, todos 

competentes em nosso ambulatório. Se com esses profissionais e se viesse para 

contratação de mais um médico nós votaríamos a favor, mas que o nosso município de 

condições aos funcionários trabalhar, com remédios, exames, que é o que as pessoas nos 

cobram e com certeza cobra, o prefeito e vice-prefeito. Então é muito importante essa 

conversa entre nós vereadores e o pessoal da saúde para que possamos entender o motivo 

das contratações e poder explicar para quem nos pede. Peço que seja destinado mais 

recursos para a área da saúde para dar condições para os médicos, enfermeiros para 

trabalhar. Hoje uma pessoa me falou foi carimbar um exame porque não era emergencial 

não carimbaram, então pagou, voltou mostrar o exame, precisou de remédio não tinha o 

remédio. A população nos cobra e nós temos que cobrar do prefeito. O prefeito, Magal, 

foi vereador comigo nesta Casa e na época também cobrávamos do prefeito. O vereador 

Gilmar, se manifestou quanto ao projeto: este projeto vinte e seis, ficou nas comissões 

por duas sessões seguidas, hoje o pessoal da saúde veio explicar este projeto, entendemos 



que há a necessidade dessa contratação de técnico de enfermagem devido que nos 

próximos meses vai sair um técnico e então este técnico contratado já vai sendo treinado, 

como o enfermeiro Bruno nos explicou, que o quadro de enfermagem faz muito 

atendimento domiciliar e que ele tem mais confiança no trabalho de quem está mais 

tempo no ambulatório e isso é verdade, quando entra um funcionário novo fica aquela 

expectativa se vai dar tudo certo. O colega Edemar tinha se manifestado contrário ao 

projeto, então não queríamos ir contra o nosso companheiro de bancada, mas agora com 

as explicações, o colega Edemar entendeu a necessidade da contratação e votou 

favorável. Somos vereadores e se amanhã alguém nos questionar sobre a contratação 

deste técnico de enfermagem vamos dizer que no próximo mês um técnico sairá do 

ambulatório e esta contração estará suprindo a necessidade do quadro de funcionários. 

Teremos argumento para falar para quem nos questionar a respeito do projeto de 

contratação. O projeto vinte e seis foi aprovado por unanimidade. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 030/2024: Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial para aplicação recursos disponibilizados através da POLÍTICA 

NACIONAL ALDIR BLANC e dá outras providências, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 031/2024: Altera a 

carga horária de que trata lei municipal de nº 2.152 de 30 de novembro de 2022 

alterada pela lei de nº 2.161 de 15 de fevereiro de 2023 e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 032/2024: Autoriza a contratação emergencial de servidor para suprir 

necessidades emergenciais e de excepcional interesse público, abre crédito especial 

e dá outras providências. O vereador Lucas se manifestou quanto ao projeto: este 

projeto é de contratação de um enfermeiro para o nosso Ambulatório Municipal, como 

os colegas falaram sobre a contratação do técnico de enfermagem, para contribuir com 

os colegas, deixar claro que as vezes não é necessário vir as secretárias para explicar 

dos projetos, eu fui me informar sobre a contratação do técnico de enfermagem e do 

enfermeiro fui muito bem recebido pela secretária, agradeço o pessoal da saúde. Somos 

favoráveis desde que o projeto chegou nesta Casa, na mesma semana então estive 



conversando com o pessoal da saúde sobre a necessidade da contratação, eu e a colega 

Elizandra estivemos lá para ver a real necessidade da secretaria. Falando em saúde 

parabenizar a administração pela ampliação que foi feita em nosso ambulatório e 

aquisição de veículos novos para transportar os nossos pacientes. A gente tem que 

parabenizar as coisas boas que acontecem em nosso município, principalmente devido o 

que vem acontecendo em nosso estado, temos que ver as coisas boas de nosso município. 

Foi feito reforma, melhorado a farmácia, aumentado o quadro de funcionários, como o 

Edemar colocou todos tem a sua qualidade, são profissionais, estudaram para isso e 

atendem muito bem os nossos munícipes. E a questão de algum exame, alguma coisa de 

medicamento que não conseguem, eu quero me pôr a disposição, se caso alguém não 

conseguir alguma coisa na saúde  vir conversar para a gente regularizar isso, porque 

veio bastante dinheiro para a saúde, né prefeito, graças a Deus e a todos os partidos que 

conseguimos bastante dinheiro, e a ideia é zerar essa fila de exames. Me coloco a 

disposição da população se alguém tiver alguma dúvida, porque as vezes começa o diz 

que diz que, falaram que aconteceu isso, a gente tem que ir na raiz do problema e aí 

podemos resolver, passando a responsabilidade de um para o outro não vamos chegar a 

lugar nem um. O vereador Roberto se manifestou quanto ao projeto: fomos favoráveis 

aos projetos vinte e seis e trinta e dois, acredito que com saúde não se brinca, nosso 

município é um município pequeno, precisamos em nosso ambulatório profissionais para 

atender muito bem os nossos munícipes. O projeto trinta e dois da contratação de um 

enfermeiro, nada mais justo porque a gente sabe a dificuldade, tínhamos um enfermeiro 

até as vinte e duas horas, agora com essa contratação teremos um direto no ambulatório, 

sabemos que o enfermeiro tem muito mais experiência e conhecimento para atender uma 

pessoa, auxiliar um médico e pode salvar a vida de alguém. Somos totalmente favoráveis 

e essa pessoa muito vai ajudar o nosso município e tenho certeza que quem vai fazer a 

contratação vai contratar pelo melhor. Quanto a exames e medicamentos, sabemos que 

muitas vezes falta, mas que seja dada uma atenção especial para todos, buscamos tanto 

prefeito, vice-prefeito e nós vereadores emendas, recursos, recentemente conseguimos 

mais dinheiro para a saúde, então que seja atendido meio parelho, todos. Se não se tem 



no momento dinheiro para atender a todos, se divida, mas não deixa ninguém sem ter o 

seu atendimento, muitas vezes fui com pessoas lá no ambulatório e só tenho que 

agradecer o Nei e a Andrieli, eu vou lá eles tem resolvido, fizemos o que as pessoas 

precisam para serem ajudadas. Cabe a cada um de nós fazer a sua parte e buscar o seu 

conhecimento. O projeto trinta e dois foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 

do Executivo nº 033/2024, que dispõe sobre a criação de cargo de provimento efetivo 

de engenheiro florestal no quadro dos cargos de provimento efetivo quadro geral de 

servidores público municipal e dá outras providências, foi encaminhado para as 

comissões. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 034/2024: 

Altera a lei municipal nº 1.888 de 11 de outubro de 2018 e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação Indicação nº 13/2024: 

Solicitamos a colocação de um braço de luz elétrica na Rua Moscato. Esta Rua 

localiza-se uma Rua acima da Casa Spanner. Encaminhada pelas bancadas do MDB, 

PP e Republicanos. Aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação Indicação 

nº 14/2024: Solicitamos a construção de quebra-molas (quantos o setor responsável 

achar necessário), na Rua paralela à RS 324, Rua que passa em frente ao Parque de 

Máquinas. Encaminhada pelas bancadas do MDB, PP e Republicanos O vereador 

Marciano se manifestou quanto a indicação: este pedido é devido a velocidade que os 

motoristas dirigem nesta Rua paralela a RS 324, que as engenheiras vejam quantos 

quebra-molas são necessários para controlar a velocidade dos veículos. Vimos muitas 

pessoas caminhando naquela Rua, pois é um asfalto muito bom. Hoje o trafego está maior 

do que antes, porque muitos motoristas estão deixando a RS 324 nesse trecho quando 

tem caminhão na frente, então para ultrapassar pega esta rua paralela para fazer a 

ultrapassagem, antes que aconteça um acidente, faço este pedido em meu nome e em 

nome da bancada. Vi que o Rigo, não leu o nome dele na indicação, não entendi porque, 

sempre foi lido o nome de todos os vereadores que estão na indicação, sempre foi assim, 

desde que eu estou aqui na Câmara. Não entendi porque o Rigo não leu o nome dele, 

então gostaria que o nome dele fosse tirado da indicação, já que ele não leu, não entendi, 

sempre é lido todos os nomes das indicações e dessa vez ele não quis ler seu nome. Isso 



não me interessa também o por que, talvez não seja do interesse dele dessa vez. Gostaria 

que o prefeito atenda esse pedido, porque é um pedido da população, antes que aconteça 

qualquer transtorno e com a iluminação pública que será instalada também, com certeza 

vai ter mais gente fazendo caminhada naquela rua. O vereador Rigo se manifestou 

quanto a indicação: não fui consultado para por meu nome na indicação, não autorizei, 

mas isso não significa que não sou favorável a indicação. Com a palavra o vereador 

Marciano: Rigo, acho que fica até feio, não estamos aqui hoje para discutir, você sabe 

que sempre foi acordado de constar o nome dos vereadores, você deveria ter falado antes, 

quando você leu a indicação, tinha que ter falado para tirar o teu nome, ai ficaria muito 

mais bonito do que você não ler, era somente falar para a Ivânia, e ela tinha retirado o 

teu nome. E como nas outras indicações das outras sessões estava teu nome e você estava 

lendo e hoje não. O pessoal não tem que ter magoa, já vem as magoas no coração de 

cada um, não estamos no tempo de olhar para as magoas, estamos aqui para trabalhar 

e não ter magoa. A politica é passageira, vai demorar um tempo para passar e quando 

vê está aí. Com a palavra o vereador Rigo: se é para pôr o nome dos vereadores, deveria 

ter posto o nome dos nove vereadores, vou parar de falar porque não estamos aqui para 

discutir. Ninguém tem magoa, cada um é livre para fazer, tomar a sua decisão. Não vai 

ter grande expediente hoje nesta sessão, eu teria muita coisa para falar, então vai ficar 

para a próxima sessão. Agradeço e peço desculpas de alguma coisa. O vereador Gilmar 

se manifestou quanto a indicação: essa indicação chegou numa hora boa, tendo em vista 

que aquela rua, os motoristas passam em alta velocidade como falou o Marciano, a 

poucos dias fiz uma indicação para fazer instalação de iluminação publica naquela rua. 

As pessoas fazem caminhada, ficou uma rua boa para fazer caminhada e acho que tem 

somente umas duas lâmpadas, que bom que o prefeito está aqui para atender o nosso 

pedido, que seja feita a iluminação pública e construído no mínimo dois quebra-molas. 

Tens umas piazadas fazendo arrancadão, com dois quebra-molas vai amenizar este 

problema. A indicação quatorze foi aprovada por unanimidade. Constou a discussão e 

votação Indicação nº 15/2024: Solicitamos o cascalhamento na estrada que dá acesso 

a propriedade do Gringo Rosa, na Linha Pinheiro. Encaminhada pela bancada do 



PDT.  O vereador Roberto se manifestou quanto a indicação: este pedido foi o próprio 

morador que me pediu. Esse agricultor tem que fazer a colheita da soja, e não está 

conseguindo descer com caminhão, estive hoje na casa dele. Sabemos das dificuldades 

devido a todas as chuvas nos últimos dias. Onde ele mora é difícil o acesso, a água das 

chuvas judiou bastante a estrada do seu Gringo. Ele me pediu para que a gente fizesse o 

pedido para arrumar a estrada e ele não está muito bem de saúde e também a colheita, 

tem que descer um caminhão para pegar a soja e não estão conseguindo e pelo outro 

acesso também está difícil. Então Senhor Prefeito se conseguir juntamente com o 

Secretário de Obras ir analisar a estrada, ele me falou que somente com a patrola não 

resolve, vai precisar uma carregadeira e um caminhão porque tem que levar cascalho. 

Quem sabe o secretário vai lá ver qual o maquinário é necessário para fazer o trabalho, 

ele precisa nesses dias de sol para conseguir colher porque a soja dele está estragando, 

então quanto antes fazer o serviço melhor. A gente também precisa dar uma atenção 

especial para esse agricultor. Quero dar os parabéns a administração que tem dado 

suporte arrumando as estradas do interior para que os agricultores escoem a suas safras, 

que é o sustento de cada família e eles depende do acesso as suas propriedades. A 

indicação quinze foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão ordinária.  
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